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ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 20ª 

LEGISLATURA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 

28 DE NOVEMBRO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO 

ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e oito de novembro do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE 

com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Cabo 

Maciel, Carlinhos Bessa, Cristiano D’Ângelo, Comandante Dan, Débora Menezes, 

Delegado Péricles, Doutora Mayara, Doutor George Lins, Doutor Gomes, Felipe Souza, 

Joana Darc, João Luiz, Mário César Filho, Mayra Dias, Rozenha, Sinésio Campos, 

Wanderley Monteiro e Wilker Barreto, sendo que os Deputados Daniel Almeida e Thiago 

Abrahim tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.° 115 e 210/2024.  Na 

Fase Preliminar, o EXPEDIENTE foi lido pelo próprio Presidente, Deputado Roberto 

Cidade, e constou dos Ofícios: 1. n.° 613/2024/Antaq, do Senhor Eduardo Nery 

Machado Filho, Diretor-Geral da Agência Nacional de Transportes Aquaviários, 

respondendo ao Requerimento n.° 3621/24, de autoria do Deputado Roberto Cidade, por 

meio do qual solicita providências emergenciais para agilizar a travessia de carros e 

caminhões nas balsas da BR 319, Porto do Careiro, Porto da Ceasa e na Comunidade Igapó-

Açu. (2024.9.045485); 2. n.° 583/2024/TCE/AM, da Senhora Yara Amazônia Lins 

Rodrigues, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, encaminhando o 

Relatório Sintético de Atividades da Corte, referente ao 3º trimestre do Exercício 2024. 

(2024.9.045482). Como primeiro orador, o Deputado Comandante Dan cumprimentou 

com ‘Bom dia”, “A Paz do Senhor” e “Selva’ e desejou um dia segundo à vontade de Deus 
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que é boa, perfeita e agradável. Discorreu novamente sobre a LOA e apresentou as suas 

emendas à peça orçamentária pedindo reflexão dos pares no sentido de se tornar emenda 

coletiva. Lembrou que a segurança pública seria uma das principais preocupações da 

população e ressaltou a possibilidade de criação pelo Governo Federal do Sistema Único de 

Segurança Pública por meio de uma PEC em discussão no Congresso. Concluiu louvando a 

Formatura da qual participou de mil policiais para servir o povo do Amazonas. Neste 

momento, o Presidente anunciou que a Escola do Legislativo estaria completando 19 

anos e convidou os deputados a participarem da Solenidade daqui a pouco. Como 

segundo orador, o Deputado Wilker Barreto relatou as dificuldades que o povo tem tido 

para ter acesso à Central de Medicamentos/Cema devido a falta de remédios e exibiu uma 

cobrança dos Ministérios Públicos Estadual e Federal de 139 milhões destinados ao órgão. 

Prometeu formalizar uma reunião com os procuradores, uma vez que há muita corrupção no 

local e alertou que a Cema não estaria mandando medicamentos ao interior, tendo que ser 

comprados pelas Prefeituras. Denunciou que a UPA de Codajás iria parar por falta de 

pagamento dos médicos e pediu que o contrato que estabeleceu uma OS para gerir o 28 de 

Agosto fosse suspenso. Neste momento, assumiu a Presidência o Deputado 

CARLINHOS BESSA. Com a palavra o Deputado Roberto Cidade repercutiu a 

Formatura de mil soldados realizada pelo Governo do Estadual no dia de ontem com o 

objetivo de melhorar a segurança do Amazonas e afirmou que ficou muito emocionado ao 

saber que o Deputado Cabo Maciel se formou em 1992 e já estaria na Casa há quatro 

mandatos. Pontuou os desafios da Polícia e exaltou o Governador e a Casa por permitirem a 

realização do concurso público que garantiu o aumento efetivo da Tropa. Criticou o Prefeito 

pela Guarda Municipal insuficiente e argumentou que Manaus precisa assumir essa 

responsabilidade também. Abordou a participação do Governo Federal no combate ao crime 

organizado principalmente na região de fronteira e nos rios da Amazônia e reiterou o seu 

compromisso como Presidente da Casa em aprovar leis voltadas a mitigar a insegurança da 

população. Concluiu informando que iria se ausentar do plenário para participar de uma 

Solenidade na Escola do Legislativo, mas voltaria porque seria um dia de muito trabalho. 

Após, o Deputado Cabo Maciel ratificou a importância da Formatura de mil policiais 

militares no dia de ontem, depois de 10 anos sem concurso público, e destacou o papel da 

Casa no processo citando a sua iniciativa de mudar a idade máxima de ingresso de soldados 

na Polícia de 28 para 35 anos. Elencou as lutas travadas que beneficiaram a Categoria como 
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a exigência de curso superior e esclareceu que o Governador se comprometeu em convocar 

mais policiais ano que vem. Na sequência, o Deputado Delegado Péricles endossou o 

discurso de seus antecessores e enfatizou a relevância da Formatura dos mil policiais que 

estariam nas ruas melhorando a segurança pública do Estado. Opinou que concurso público 

deveria ser realizado de dois em dois anos e parabenizou o Governador Wilson Lima pela 

coragem de fazer o Certame depois de mais de dez anos. Frisou que todos os policiais civis 

que fizeram a Academia de Polícia deverão ser convocados a atuar e se comprometeu em 

intervir nessa causa. Em seguida, o Deputado João Luiz também se reportou ao evento de 

ontem, Formatura dos Policiais, e enviou uma Moção de Parabenização aos instrutores que 

formaram os soldados. Em Comunicação de Liderança, os Deputados: Wilker Barreto 

refletiu de forma crítica sobre a segurança pública e afirmou que mil soldados em sete anos 

de gestão do Governador não seria algo para comemorar. Denunciou as viaturas que 

estariam sendo recolhidas por falta de pagamento aos fornecedores e evidenciou que existe 

um cadastro reserva que o Governo poderia convocar e não o faz. Opinou que o Amazonas 

“perfeito” só existe no discurso dos deputados da Base do Governador porque na prática os 

amazonenses vivem uma “guerra urbana” e lembrou que não há previsão de concurso 

público na LOA que será voltada daqui a alguns dias; Comandante Dan anunciou a 

realização nos dias 29 e 30 deste mês da primeira edição das Olimpíadas da Paz com o 

objetivo de disseminar a paz no Estado e voltou a comemorar a Formatura dos mil policiais 

entendendo que seria uma iniciativa positiva. Esclareceu que a tocha olímpica passaria por 

quatro zonas da cidade e convidou todos a participarem amanhã na Arena Amadeu Teixeira 

às 19h. Em outro tema, ofereceu o “Troféu Óleo de Peroba” ao DNIT pela resposta inócua 

dada a um requerimento de sua autoria que versa sobre a BR 319 sugerindo um Acordo 

Federativo. Neste momento, o Deputado CARLINHOS BESSA registrou a presença em 

plenário do Vereador eleito Aldenor Lima, esposo da Deputada Joana Darc, e 

suspendeu a reunião para que houvesse deliberação de projetos e posterior votação. 

Reabertos os trabalhos na ORDEM DO DIA, o Presidente ROBERTO CIDADE fez 

verificação de quórum estando presentes os Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Cristiano D’Ângelo, Comandante Dan, 

Débora Menezes, Delegado Péricles, Doutora Mayara, Doutor George Lins, Doutor Gomes, 

Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Mário César Filho, Mayra Dias, Rozenha, Sinésio 

Campos, Wanderley Monteiro e Wilker Barreto. Havendo quórum regimental, o 
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Presidente aprovou, com anuência do Plenário, as Atas das Sessões Ordinárias n.° 98, 

99, 100, 101, 102, 103, 104 e 105; das Sessões Especiais n.° 133, 134, 135, 136, 137, 138, 

139, 140, 141, 142, 143, 144, 145 e 146 e da Audiência Pública n.° 13. Após, o 

Secretário-Geral, Deputado JOÃO LUIZ, procedeu à leitura da Pauta de 

Requerimentos, em Discussão Geral e Votação Única: 1. Requerimento n.° 3924/2024, 

de autoria do Deputado João Luiz, “Requer à Mesa, na forma regimental, que seja 

atribuído Regime de Urgência à tramitação do Projeto de Lei n.º 658/2024 que ‘Altera a Lei 

5.665, de 3 de novembro de 2021, que Institui o Auxílio Estadual no âmbito do Estado do 

Amazonas, e dá outras providências. (Proíbe a utilização do Auxílio Estadual para 

participação em apostas virtuais)”. Em votação, aprovado; 2. Requerimento n.° 

3997/2024, de autoria do Deputado João Luiz, “Requer à Mesa, na forma regimental, que 

seja atribuído Regime de Urgência à tramitação do Projeto de Lei que ‘Proíbe o uso de 

celulares e outros dispositivos eletrônicos pelos alunos nas unidades escolares da rede 

pública e privada de ensino, no âmbito do Estado do Amazonas”. Em votação, aprovado; 

3. Requerimento n.° 4038/2024, de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Requer à 

Mesa Diretora da Casa, com a aquiescência do soberano Plenário, na forma regimental, 

solicitação de tramitação em Regime de Urgência do Projeto de Resolução Legislativa n.° 

53/2024, ‘Institui o Projeto Aluno Ouvidor no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado 

do Amazonas”. Em votação, aprovado; 4. Requerimento n.° 4068/2024, de autoria do 

Deputado João Luiz, “Requer Regime de Urgência à tramitação do Projeto de Lei n.º 

761/2024, de autoria do Ministério Público do Estado do Amazonas, que ‘Altera os Anexos 

I e II da Lei Estadual Ordinária n.º 3.147, de 6 de julho de 2007, para criar 1 (um) cargo de 

provimento efetivo de Agente de Serviço – Administrativo, Padrão 1, Classe I, Nível A, no 

Quadro de Cargos Efetivos de Carreira da Procuradoria-Geral de Justiça do Estado do 

Amazonas”. Em votação, aprovado. Dando prosseguimento, o Secretário-Geral leu a 

Pauta das Proposituras, em Discussão Geral e Votação Única: 1. Veto Parcial n.° 

53/2024, enviado pela Mensagem Governamental n.° 100/2024, “incidente sobre o artigo 

4.º, do Projeto de Lei n. 30/2023, de autoria da Deputada Joana Darc, que ‘Autoriza o Poder 

Executivo a estabelecer convênios com diferentes entidades especializadas no tratamento e 

acompanhamento de crianças autistas”. Parecer FAVORÁVEL à Manutenção do Veto: 

Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, Veto aprovado; 2. Projeto de Lei n.° 718/2024, 

oriundo da Mensagem Governamental n.° 107/2024, “Autoriza os participantes do 
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Regime de Previdência Complementar do Estado do Amazonas, regido pela Lei n.º 5.633, 

de 29 de setembro de 2021, a exercerem a opção pelo regime de tributação até o momento 

da obtenção do benefício ou da requisição do primeiro resgate, e dá outras providências.” 

Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Parecer Conjunto Favorável das Comissões: Assuntos Econômicos e Saúde e 

Previdência: Deputado Adjuto Afonso. Em votação, aprovado; 3. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 21/2024, de autoria da Deputada Débora Menezes, “Altera a Resolução 

n° 469, de 19 de março de 2010, Regimento Interno, para criar a Procuradoria Especial da 

Criança e do Adolescente, e dá outras providências.” Recebeu Substitutivo da autora. 

Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos do Substitutivo: Mesa Diretora: Deputado 

Carlinhos Bessa; Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões, nos termos do Substitutivo: Assuntos Econômicos; e de 

Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputado Wilker Barreto. Em votação, aprovado; 4. Projeto de Lei n.° 

761/2024, oriundo Ministério Público do Amazonas, “Altera os Anexos I e II da Lei 

Estadual Ordinária n.º 3.147, de 6 de julho de 2007, para criar 1 (um) cargo de provimento 

efetivo de Agente de Serviço – Administrativo, Padrão 1, Classe I, Nível A, no Quadro de 

Cargos Efetivos de Carreira da Procuradoria-Geral de Justiça do Estado do Amazonas.” 

Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Parecer Conjunto Favorável das Comissões: Assuntos Econômicos e Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Adjuto Afonso. Em votação, aprovado; 5. 

Projeto de Decreto Legislativo n.° 9/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova a 

indicação dos nomes que especifica para composição do Conselho Curador da Fundação 

Televisão e Rádio Cultura do Amazonas/Funtec.” Enviado pela Mensagem Governamental 

n.° 120/2023. Recebeu alteração na composição por meio do Ofício n.° 248/2024 da Funtec. 

Parecer Favorável da Comissão Especial, nos termos da alteração: Deputado Dr. Gomes. 

Em votação, aprovado; 6. Projeto de Decreto Legislativo n.° 25/2024, de autoria da 

Comissão Especial, “Aprova a recondução dos nomes que especifica para composição dos 

3.º, 5.º e 6.º Conselhos Permanentes de Disciplina da Polícia Militar do Estado do 

Amazonas.” Enviado pela Mensagem Governamental n.° 94/2024. Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado; 7. Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 26/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova a indicação 

PÁGINA 21

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : BFDB0D1000123162 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 16/12/2024 09:55:38

JOAO LUIZ ALMEIDA DA SILVA -  EM 16/12/2024 09:19:47

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2024.10000.00000.9.049019: 

PÁGINA 5



6 

dos nomes que especifica para composição do Conselho Estadual dos Direitos Humanos - 

CEDH.” Enviado pela Mensagem Governamental n.° 95/2024. Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputada Joana Darc. Em votação, aprovado; 8. Projeto de Decreto 

Legislativo n.° 27/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova a indicação dos 

nomes que especifica para composição do Conselho Estadual de Saúde Animal/CESA.” 

Enviado pela Mensagem Governamental n.° 98/2024. Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputada Joana Darc. Em votação, aprovado; 9. Projeto de Decreto Legislativo 

n.° 28/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova a indicação do nome que 

especifica para composição do Conselho Estadual de Trânsito do Amazonas/Cetran/AM.” 

Enviado pela Mensagem Governamental n.° 99/2024. Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, aprovado; 10. Projeto de Decreto 

legislativo n. 29/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova as reconduções dos 

nomes que especifica para composição do Conselho Fiscal da Fundação de Amparo à 

Pesquisa do Estado do Amazonas/Fapeam.” Enviado pela Mensagem Governamental n.° 

104/2024. Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Wanderley Monteiro. Em 

votação, aprovado; 11. Projeto de Decreto Legislativo n.° 30/2024, de autoria da 

Comissão Especial, “Aprova a recondução do nome que especifica para composição do 

Conselho Permanente de Justificação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do 

Amazonas.” Enviado pela Mensagem Governamental n. 105/2024. Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado; 12. Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 31/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova a 

recondução do nome que especifica para composição do Conselho Permanente de 

Justificação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas.” Enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 106/2024. Parecer Favorável da Comissão Especial: 

Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 456/2023, de 

autoria da Deputada Joana Darc, “Institui o Selo PET Friendly”. Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos 

Econômicos: Deputado Rozenha; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável: Deputada Débora Menezes; Turismo, Fomento e Negócios: Deputado Felipe 

Souza. Em votação, aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 516/2023, de autoria do Deputado 

Cabo Maciel, “Assegura às crianças e aos adolescentes, alunos da rede pública de ensino, 

cujos pais ou responsáveis legais sejam pessoas idosas, a prioridade na matrícula e a 
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preferência na vaga em unidade mais próxima de sua residência ou ao local de trabalho de 

seu pai ou responsável, e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo Educação: Deputado João 

Luiz Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputada Débora Menezes Mulher, Família e Pessoa Idosa: Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro. Em votação, aprovado; 15. Projeto de Lei n.° 719/2023, de autoria da 

Deputada Débora Menezes, “Dispõe sobre a proibição de veiculação de músicas que 

desvalorizem, incentivem a violência ou exponham as mulheres à situação de 

constrangimento, ou contenham manifestações de preconceito de qualquer espécie.” 

Recebeu Substitutivo da autora, passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: 

“Dispõe sobre veiculação de músicas que desvalorizem, incentivem a violência, exponham 

mulheres à situação de constrangimento, manifestações de preconceito de qualquer espécie e 

façam apologia ao uso de drogas ilícitas, nas escolas públicas e privadas do Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos do Substitutivo: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto Mulher, Família e Pessoa Idosa: Deputado 

Adjuto Afonso Educação: Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado com subscrição 

do Deputado Comandante Dan; 16. Projeto de Lei n.° 746/2023, de autoria da 

Deputada Doutora Mayara Pinheiro, com subscrições dos Deputados Rozenha e Joana 

Darc, “Estabelece a reserva de vagas para mulheres em situação de vulnerabilidade 

econômica decorrente de violência doméstica e familiar, nos editais de licitação que visem à 

contratação de empresas para a prestação de serviços continuados e terceirizados, no âmbito 

da Administração Pública Estadual Direta, Autárquica e Fundacional.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins; Mulher, Família e Pessoa Idosa: 

Deputada Alessandra Campêlo. Em discussão, os Deputados: Doutora Mayara defendeu 

a sua iniciativa e explicou que o Projeto quer dar uma autonomia financeira às mulheres 

violentadas no âmbito familiar para sair do ciclo. Esclareceu que se trata de competência 

concorrente, portanto não seria inconstitucional; Mayra Dias subscreveu o Projeto e 

parabenizou a autora; Rozenha afirmou que quanto mais se tem mecanismos de defesa às 

mulheres, melhor e elogiou a Deputada Doutora Mayara pela relevância da propositura; 

Felipe Souza também parabenizou a autora e subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado 

com subscrição dos Deputados João Luiz, Roberto Cidade, Felipe Souza e das 
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Deputadas Mayra Dias e Alessandra Campêlo; 17. Projeto de Lei n.° 850/2023, de 

autoria da Deputada Joana Darc, “Altera, na forma que especifica, a Lei Promulgada n. 

º241, de 31 de março de 2015 que ‘Consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência 

no Estado do Amazonas, e dá outras providências’ (comunicação acessível aos deficientes 

auditivos no processo de obtenção da Carteira Nacional de Habilitação).” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; 

Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara Pinheiro; Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Transporte, Trânsito e Mobilidade: 

Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Roberto Cidade; 18. Projeto de Lei n.° 874/2023, de autoria da Deputada Mayra Dias, 

“Institui a ‘Semana Estadual em Prol da Saúde Mental dos Profissionais da Educação”. 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara Pinheiro Educação: Deputado 

Carlinhos Bessa Saúde e Previdência: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 19. 

Projeto de Lei n.° 1077/2023, de autoria da Deputada Débora Menezes, “Institui 

diretrizes de apoio e reinserção social às crianças e adolescentes vítimas de crimes 

cometidos por pais ou responsáveis condenados em ação penal.” Recebeu Emendas no 

âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das 

Comissões, nos termos das emendas: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe 

Souza; Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara Pinheiro; Relações Internacionais, 

Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças, Adolescentes e Jovens: Deputada Mayra 

Dias. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Roberto Cidade; 20. Projeto 

de Lei n.° 1020/2023, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro, “Dispõe sobre 

o direito à micropigmentação paramédica nas hipóteses de serviços de cirurgia plástica 

reconstrutiva de mama prestados pelo Sistema Único de Saúde.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos 

Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Saúde e Previdência: Deputado Dr. George 

Lins; Mulher, Família e Pessoa Idosa: Deputada Alessandra Campêlo. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Mário César Filho; 21. Projeto de Lei n.° 

1154/2023, de autoria da Deputada Mayra Dias, “Institui a Campanha de 

Conscientização do Daltonismo.” Recebeu Emenda no âmbito da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: 
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Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputada 

Alessandra Campêlo; Educação: Deputado Sinésio Campos; Saúde e Previdência: Deputada 

Dra. Mayara Pinheiro. Em votação, aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 1165/2023, de 

autoria do Deputado Rozenha, “Institui o Dia Estadual do Agente de Trânsito.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; 

Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Transporte, Trânsito e Mobilidade: 

Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Roberto 

Cidade; 23. Projeto de Lei n.° 1186/2023, de autoria do Deputado Cabo Maciel, 

“Institui o Dia Estadual da Segurança e Saúde nas Escolas das redes pública e privada de 

ensino do Amazonas, a ser comemorado no dia 10 de outubro.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Educação: 

Deputado João Luiz; Segurança Pública: Deputado Comandante Dan; Saúde e Previdência: 

Deputado Wilker Barreto. Em votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 1187/2023, de 

autoria da Deputada Mayra Dias, “Institui diretrizes de conscientização e combate aos 

danos decorrentes do uso dos Dispositivos Eletrônicos para Fumar - DEF ou cigarros 

eletrônicos, nas instituições de ensino da rede pública e privada.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Educação: 

Deputado Cabo Maciel; Segurança Pública: Deputado Comandante Dan; Saúde e 

Previdência: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 25. Projeto de Lei n.° 

1290/2023, de autoria do Deputado Mário César Filho, “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de os postos de combustíveis a informar aos consumidores se a gasolina comercializada é 

formulada ou refinada.” Recebeu Emenda no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Felipe Souza; Defesa do Consumidor: Deputado João Luiz. Em 

discussão, os Deputados: Delegado Péricles pediu explicação sobre a diferença entre as 

gasolinas formulada e refinada e questionou qual a relevância de se fazer essa diferença; 

Adjuto Afonso também pediu esclarecimentos e acerca da diferença; Mário César Filho 

clarificou que, como Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, seu mandato é em 

defesa do povo e assegurou que o Projeto advém de reclamações constantes dos 

consumidores que colocam gasolina em postos de Manaus, já que a ANP abandonou os 

amazonenses e não fiscaliza os locais de abastecimento para verificar se a gasolina é de 

qualidade. Esclareceu que a gasolina formulada utiliza substâncias mais leves que resulta 
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diretamente na queima e garantiu que o Projeto quer dar mais transparência na questão de 

consumo.  Lembrou que o Projeto passou pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

que deu parecer favorável e declarou que respeita o Deputado Adjuto Afonso, mas não 

admitiria represálias como as que o referido parlamentar fez ao dizer que colocaria matéria 

negativa sobre o Projeto no Jornal do CDL; Sinésio Campos pontuou que a Casa tem 

Comissões especialistas e que a sua é em gás e energia e a matéria não passou por suas 

mãos. Opinou que a matéria precisaria de debate mais aprofundado e exigiu que a ANP 

pudesse fazer a sua parte, cabendo à Casa cobrar. Pediu para fazer um debate sobre o tema e 

chamar os donos dos postos para serem ouvidos; Delegado Péricles observou que seu 

questionamento foi apenas sobre a diferença entre as gasolinas, já que as duas são 

regulamentadas e explicou que o Projeto geraria custo à empresa, logo seria 

inconstitucional, pois entra no âmbito da livre iniciativa; Wilker Barreto explicitou que a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação é apenas uma norteadora e salientou que o 

Plenário seria soberano e poderia concordar ou não com o Parecer da CCJ. Propôs a retirada 

de pauta para ser encaminhado à Comissão de Minas e Energia e reanalisado pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação; Adjuto Afonso advertiu o Deputado Mário César Filho 

que jamais falou que iria colocar o nome dele no jornal da CDL e contestou o fato de o 

Projeto não ter passado nas Comissões de Assuntos Econômicos e de Minas e Energia. 

Ressaltou a necessidade de se retirar o Projeto para ser analisado e questionou porque os 

projetos não estariam tramitando nas Comissões; Rozenha explicou que o combustível no 

Brasil é altamente regulamentado e defendeu o debate salutar concordando com a retirada de 

pauta para uma discussão maior. Em Encaminhamento de Votação, os Deputados: Mário 

César Filho explicou que o contraditório é aceitável e se recusou a retirar o Projeto de Pauta 

garantindo que não geraria custos ao consumidor; Wilker Barreto argumentou que o 

Plenário deveria legislar pelo bem comum e opinou que o Presidente de uma Comissão não 

é mais importante que os demais. Manifestou seu voto contrário; Joana Darc explicou que é 

a favor do projeto por conta da transparência, no entanto existe um artigo que determina que 

o posto coloque uma bomba, ou seja, geraria custo e registrou a sua abstenção; 

Comandante Dan pediu que o Projeto fosse retirado de pauta e, se não for, gostaria de pedir 

vista; Mário César Filho voltou atrás e concordou em retirar de Pauta. RETIRADO DE 

PAUTA. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade salientou que se o Projeto 

estiver apto, seria votado na próxima Sessão e explicitou que confia no trabalho dos 
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servidores da Casa em relação à tramitação dos projetos pelas Comissões Técnicas. 26. 

Projeto de Lei n.° 1296/2023, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a 

inclusão de conteúdos relativos à agricultura familiar no currículo escolar do ensino médio 

da rede pública estadual.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Thiago Abrahim; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural: Deputado Cristiano D’Ângelo; Educação: 

Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados 

Comandante Dan e João Luiz; 27. Projeto de Lei n.° 117/2024, de autoria da Deputada 

Débora Menezes, “Institui o Dia da Luta Pela Democracia. Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; políticas sobre 

Drogas, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa: Deputado Daniel 

Almeida. Em discussão, os Deputados: Carlinhos Bessa votou contra por entender que o 

tema não era pertinente; Sinésio Campos discorreu sobre democracia e alegou que o 

Parlamento já era democrático e não precisaria de um dia específico. Argumentou que a data 

escolhida 25 de fevereiro se refere ao dia em que o Ex-Presidente Bolsonaro conclamou 

todos a se posicionarem contra o Supremo Tribunal Federal e explicou que o Brasil já tem 

duas datas voltadas à democracia, o Dia da Constituição e o Dia Internacional da 

Democracia. Manifestou seu voto contrário; João Luiz explicitou que o Brasil estaria muito 

polarizado e defendeu a pacificação do País o que vai de encontro ao Projeto da Deputada 

que cria o Dia de Luta, ou seja, o dia de combate, de guerra, segundo o dicionário da Língua 

Portuguesa e pediu que fosse suprimida a palavra luta e deixada apenas o Dia da 

Democracia; Felipe Souza sugeriu que a data de 25 de fevereiro fosse substituída pelo 13 de 

março; Débora Menezes retirou o Projeto de Pauta para análise; 28. Projeto de Lei n.° 

131/2024, de autoria do Deputado Cristiano D’Angelo, “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

da disponibilização da Atomoxetina, para tratamento do Transtorno de Déficit de 

Atenção/Hiperatividade (TDAH), na Rede Pública de Saúde.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: 

Deputado Wilker Barreto; Saúde e Previdência: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado; 29. Projeto de Lei n.° 152/2024, de autoria da Deputada Débora Menezes, 

“Institui o Cadastro de informações sobre pessoas condenadas pela prática de crimes contra 

a vida de agentes da segurança pública do Estado.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputado 
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João Luiz; Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado Comandante 

Dan. Em discussão, o Deputado Comandante Dan subscreveu o Projeto e observou que 

existem dois projetos de sua autoria que também protegem os agentes responsáveis pela lei. 

Em votação, aprovado; 30. Projeto de Lei n.° 197/2024, de autoria do Deputado Felipe 

Souza, “Dispõe sobre as garantias e direitos dos alunos durante as aulas práticas de direção 

em autoescolas do Estado do Amazonas, e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Transporte, 

Trânsito e Mobilidade: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Comandante Dan; 31. Projeto de Lei n.° 228/2024, de autoria 

do Deputado Doutor Gomes, “Reconhece o ‘cordão de fita com desenhos de borboletas 

e/ou laços na cor roxa’ como símbolo de identificação de pessoas com Fibromialgia.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago 

Abrahim; Saúde e Previdência: Deputada Dra. Mayara Pinheiro. Em votação, aprovado 

com subscrição das Deputadas Mayra Dias, Joana Darc e do Deputado Sinésio 

Campos; 32. Projeto de Lei n.° 266/2024, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo, 

“Determina a veiculação na internet de lista de pessoas condenadas por crime de violência 

contra a mulher praticado no Estado do Amazonas.” Recebeu Substitutivo da autora, 

passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: ‘Altera a Lei nº 5.285, de 23 de 

outubro de 2020 que ‘Prevê a disponibilização, na internet, da lista de pessoas condenadas 

por crime de violência contra a mulher’.” Recebeu Emenda no âmbito da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos do 

Substitutivo e da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Mulher, 

da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Joana Darc; Segurança Pública, Acesso à Justiça e 

Defesa Social: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado com subscrição dos 

Deputados João Luiz, Comandante Dan e Sinésio Campos; 33. Projeto de Lei n.° 

269/2024, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Estabelece diretrizes para a criação 

de Polos de Produção da Laranja e outros Cítricos no Estado do Amazonas.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; 

Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara Pinheiro; Agricultura, Pecuária, Pesca, 

Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural: Deputado Cristiano D’Ângelo. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan, João Luiz e 

Sinésio Campos; 34. Projeto de Lei n.° 276/2024, de autoria do Deputado Comandante 
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Dan, “Veda a nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas 

por crime, tentado ou consumado, contra a vida, contra a liberdade ou de lesão corporal, 

quando cometido contra agentes responsáveis pela Aplicação da Lei, na forma que esta lei 

específica.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Felipe Souza; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Delegado Péricles; 

Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado João Luiz. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Sinésio Campos; 35. Projeto de Lei n.° 

277/2024, de autoria do Deputado Comandante Dan, “Institui diretrizes para a prestação 

de auxílio, proteção e assistência a servidores da força de segurança pública vítimas de 

violência e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; 

Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado João Luiz. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Sinésio Campos; 36. Projeto de Lei n.° 

297/2024, de autoria do Deputado Dr. George Lins, “Dispõe sobre o descarte 

ambientalmente adequado de lixo hospitalar e materiais contaminados e da outras 

providencias.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Proteção aos 

Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Alessandra Campêlo; 

Saúde e Previdência: Deputada Dra. Mayara Pinheiro. Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Comandante Dan e Sinésio Campos; 37. Projeto de Lei n.° 

300/2024, de autoria do Deputado Dr. George Lins, “Institui o Banco de Negócios como 

uma plataforma online para promoção, desenvolvimento e colaboração em 

empreendedorismo no Estado, e estabelece sua integração com escolas e universidades 

públicas.” Recebeu Substitutivo do autor, passando a ementa a vigorar com a seguinte 

redação: “Institui diretrizes para a implementação do Programa Banco de Negócios, como 

uma plataforma online para promoção, desenvolvimento e colaboração em 

empreendedorismo no Estado, e estabelece sua integração com escolas e universidades 

públicas.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos do Substitutivo: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto 

Afonso; Educação: Deputado Cabo Maciel; Turismo, Fomento e Negócios: Deputado Felipe 

Souza. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e 

Sinésio Campos; 38. Projeto de Lei n.° 305/2024, de autoria da Deputada Alessandra 
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Campêlo, “Estabelece a proibição da divulgação de termos pejorativos ou degradantes em 

casos de feminicídio e violência contra a mulher, no Estado do Amazonas.” Recebeu 

emenda da autora. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: 

Deputada Dra. Mayara Pinheiro. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados 

João Luiz, Comandante Dan e Sinésio Campos; 39. Projeto de Lei n.° 311/2024, de 

autoria do Deputado Dr. George Lins, “Institui protocolo de gestão de crise no 

enfrentamento de doenças sazonais no âmbito do Estado do Amazonas.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; 

Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Saúde e Previdência: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e 

Sinésio Campos; 40. Projeto de Lei n.° 333/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza, 

“Dispõe sobre o asfaltamento danificado por pessoas tisicas ou jurídicas no Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional: 

Deputado Thiago Abrahim; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George 

Lins. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Sinésio Campos; 41. Projeto 

de Lei n.° 339/2024, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo, “Dispõe sobre o 

monitoramento eletrônico de agressores em contexto de violência doméstica e familiar 

contra a mulher, no âmbito do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: 

Deputado Wilker Barreto; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro; Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado Comandante Dan. 

Em votação, aprovado com subscrição das Deputadas Joana Darc, Mayra Dias e do 

Deputado Sinésio Campos; 42. Projeto de Lei n.° 345/2024, de autoria do Deputado 

Felipe Souza, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de noticiar a autoridade policial sobre 

qualquer ato que caracterize infração penal contra a crianças e adolescentes.” Recebeu 

Emenda no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis 

das Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Débora 

Menezes; Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado Comandante Dan; 

Relações Internacionais, Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças, Adolescentes e 

PÁGINA 21

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : BFDB0D1000123162 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 16/12/2024 09:55:38

JOAO LUIZ ALMEIDA DA SILVA -  EM 16/12/2024 09:19:47

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2024.10000.00000.9.049019: 

PÁGINA 14



15 

Jovens: Deputada Mayra Dias; Educação: Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, 

aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan, Sinésio Campos, João Luiz 

e da Deputada Joana Darc; 43. Projeto de Lei n.° 382/2024, de autoria do Deputado 

Rozenha, “Institui diretrizes para o acolhimento, a permanência e o progresso acadêmico 

de gestantes e mães em ambiente universitário e dá outras providências.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; 

Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Dra. Mayara Pinheiro. Em votação, 

aprovado com subscrição das Deputadas Mayra Dias, Joana Darc e do Deputado 

Sinésio Campos; 44. Projeto de Lei n.° 393/2024, de autoria da Deputada Débora 

Menezes, “Altera a Lei Promulgada n.º 241 de 31 de março de 2015, que ‘Consolida a 

legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências (reconhecer como pessoa com deficiência a com diagnóstico de Esclerose 

Lateral Amiotrófica – ELA).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Saúde e Previdência: Deputado Wilker Barreto. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Sinésio Campos e Joana Darc; 45. 

Projeto de Lei n.° 408/2024, de autoria do Deputado Thiago Abrahim, “Veda ao Agente 

Público o acesso a apostas, cassinos e quaisquer tipos de jogos de azar online em 

equipamentos pertencentes ao patrimônio público e nas dependências de órgãos públicos do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Comandante Dan, Sinésio Campos e das Deputadas Joana 

Darc, Doutora Mayara e Mayra Dias; 46. Projeto de Lei n.° 452/2024, de autoria do 

Deputado João Luiz, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 3.758, de 30 de maio de 

2012, que ‘Dispõe sobre a Política de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças 

e Adolescentes no Estado do Amazonas e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos 

Econômicos: Deputado Rozenha; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa 

dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Comandante Dan. Em votação, 

aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan, Sinésio Campos e da 
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Deputada Joana Darc; 47. Projeto de Lei n.° 503/2024, de autoria do Deputado João 

Luiz, “Dispõe sobre o direito da criança e do adolescente de visitação à mãe ou ao pai 

internados em instituição de saúde no âmbito do Estado do Amazonas.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Saúde e Previdência: Deputado Dr. George Lins; Relações Internacionais, Promoção ao 

Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Comandante Dan. 

Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Sinésio Campos e Joana Darc; 

48. Projeto de Lei n.° 543/2024, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui o ‘Dia 

Estadual da Conscientização sobre os Animais em Perigo de Extinção’.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; 

Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Mayra 

Dias. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Sinésio Campos; 49. Projeto 

de Lei n.° 667/2024, de autoria do Deputado Thiago Abrahim, “Concede o Título de 

Cidadão do Amazonas a Excelentíssima Juíza, Senhora Juliana Arrais Mousinho.” Parecer 

Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com 

subscrição das Deputadas Joana Darc, Doutora Mayara e do Deputado Sinésio 

Campos; 50. Projeto de Lei n.° 668/2024, de autoria do Deputado Thiago Abrahim, 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Excelentíssimo Juiz, Senhor Otávio 

Augusto Ferraro.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles.  

Em votação, aprovado com subscrição das Deputadas Joana Darc, Doutora Mayara e 

do Deputado Sinésio Campos; 51. Projeto de Lei n.° 669/2024, de autoria do Deputado 

Thiago Abrahim, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Excelentíssimo Juiz, 

Senhor Leonardo Mattedi Matarangas.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado 

Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição das Deputadas Joana Darc, 

Doutora Mayara e do Deputado Sinésio Campos; 52. Projeto de Lei n.° 672/2024, de 

autoria da Deputada Joana Darc, “Concede Título de Cidadão do Amazonas ao Sr. 

Francisco Zumaeta Ramirez.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado 

Péricles. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Sinésio Campos; 53. 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 39/2024, de autoria do Deputado Sinésio Campos, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Valdenir Andrade de França, assessor indígena 

da Região Norte da Secretaria de Saúde Indígena (SESAI).” Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada 
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Joana Darc. Ato contínuo, o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, em Bloco, 

a Redação Final dos Projetos de Lei, dos Projetos de Decreto Legislativo e dos Projetos 

de Resolução Legislativa elencados anteriormente com exceção dos Projetos de Lei n.° 

1290/2023, de autoria do Deputado Mário César Filho, e n.° 117/2024, de autoria da 

Deputada Débora Menezes, que foram retirados de Pauta pelos respectivos autores. Na 

sequência, foi feita a Promulgação: Resoluções Legislativas n.º 1.065 e 1.066 de 28 de 

novembro de 2024, “Altera a Resolução n.º 469, de 19 de março de 2010, Regimento 

Interno, para criar a Procuradoria Especial da Criança e Adolescente, e dá outras 

providências.”, “Concede a Medalha Ruy ao Senhor Valdenir Andrade de França, Assessor 

Indígena da Região Norte da Secretaria de Saúde Indígena (SESAI).”; Decretos 

Legislativos n.° 1.090, 1.091, 1.092, 1.093, 1.094, 1.095, 1.096 e 1.097, de 28 de 

novembro de 2024, respectivamente, “Aprova a indicação dos nomes que especifica para 

a composição do Conselho Curador da Fundação Televisão e Rádio Cultura do Amazonas – 

Funtec.”, “Aprova a recondução dos nomes que especifica para composição dos 3º, 5º e 6º 

Conselhos Permanentes de Disciplina da Polícia Militar do Estado do Amazonas.”, “Aprova 

a indicação dos nomes que especifica para composição do Conselho Estadual dos Direitos 

Humanos – CEDH.”, “Aprova a indicação dos nomes que especifica para a composição do 

Conselho Estadual de Saúde Animal/CESA.”, “Aprova a indicação do nome que especifica 

para composição do Conselho Estadual de Trânsito do Amazonas-CETRAN/AM.”, 

“Aprova a recondução dos nomes que especifica para composição do Conselho Fiscal da 

Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado do Amazonas – FAPEAM.”, “Aprova a 

recondução do nome que especifica para composição do Conselho Permanente da 

Justificação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas.”, “Aprova a 

recondução do nome que especifica para composição do Conselho Permanente da 

Justificação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas”. Neste momento, o 

Presidente encaminhou às Comissões 18 Projetos de Lei Ordinária, sendo 1 de autoria 

do Deputado Roberto Cidade, “Dispõe sobre a nulidade de cláusulas contratuais que 

preveem a responsabilidade do consumidor em indenizar as operadoras de serviços de tv por 

assinatura e internet que atuam no Estado do Amazonas, nos casos que especifica, e dá 

outras providências.”; 3 de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui a obrigatoriedade 

de afixação de cartaz em repartições públicas e congêneres, bem como, em estabelecimentos 

privados para conscientização acerca dos crimes de bullying e cyberbullying tipificados no 
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Art. 146-A do Código Penal Brasileiro.”; “Institui o Serviço Disque Denúncia de Combate 

ao Bullying no Estado do Amazonas.”; “Impõe sanções administrativas a quem praticar atos 

discriminatórios em veículos que prestem serviço de transporte coletivo, de táxi ou 

transporte por aplicativos.”; 3 de autoria da Deputada Mayra Dias, “Dispõe sobre a 

criação do plano de capacitação nos cursos de formação e aperfeiçoamento de agentes de 

segurança pública para abordagem e atendimento de pessoas com deficiência psicossocial.”,  

“Altera e acrescenta dispositivos à Lei n. 4.457, de 12 de abril de 2017, que ‘Institui a 

Política Estadual de Resíduos Sólidos do Amazonas -PERS/AM, e dá outras providências 

(As empresas da construção civil que celebrarem contratos para a realização de obras 

públicas no Estado do Amazonas deverão destinar corretamente seus resíduos sólidos).”; 

“Dispõe sobre diretrizes para a criação do Programa de Apoio à Inclusão Produtiva e 

Sustentável no Estado do Amazonas.”; 2 de autoria do Deputado Thiago Abrahim, 

“Dispõe sobre diretrizes para a implementação da Política Estadual de Conscientização e 

Prevenção da Coqueluche no Estado do Amazonas.”, “Dispõe sobre a Inclusão Social de 

Crianças e Adolescentes com Sofrimento Mental por meio da arte e do esporte.”; 2 de 

autoria do Deputado Rozenha, “Institui o Selo Mulher Destaque do Amazonas para 

homenagear mulheres que se destacam por sua contribuição em diversas áreas e dá outras 

providências.”; “Dispõe sobre a instituição de cursos gratuitos destinados à mulher gestante, 

sobre cuidados e atendimentos emergenciais a crianças de zero a seis anos e dá outras 

providências.”; 3 de autoria da Deputada Doutora Mayara, “Estabelece a 

obrigatoriedade de notificação compulsória dos resultados alterados do teste de Triagem 

Neonatal, e determina medidas de busca ativa para recém-nascidos que não realizaram o 

teste ou não compareceram à consulta agendada, visando à prevenção de complicações e 

sequelas neurológicas.”; “Estabelece direitos e medidas de proteção às pessoas vivendo 

com HIV/AIDS e dá outras providências.”; “Altera, na forma que especifica, a Lei n. 7.161, 

de 12 de novembro de 2024, que ‘Dispõe sobre a criação da Lei Rafael Benjamin, que 

estabelece diretrizes para assistência especializada em Epidermólise Bolhosa na rede pública 

de saúde e a pensão especial para os pacientes". (prioridade em atendimentos de saúde, 

educação, transporte e outros serviços essenciais).”; 2 de autoria do Deputado João Luiz, 

“Dispõe sobre diretrizes para implementação da Política Estadual de Apoio às Trilhas e 

Rotas Ecológicas no Estado do Amazonas e dá outras providências.”, “Institui o Dia 

Estadual da Proclamação do Evangelho.”, 2 de autoria do Deputado Felipe Souza, 
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“Estabelece diretrizes para a arborização das vias públicas estaduais, visando à preservação 

ambiental, à melhoria da qualidade de vida e ao embelezamento urbano.”; “Cria diretrizes 

para um programa de distribuição de óculos para pessoas hipossuficientes no Estado do 

Amazonas.”; e 3 Projetos de Resolução Legislativa, sendo 1 de autoria do Deputado 

Roberto Cidade, “Institui, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, 

por meio da Escola do Legislativo Senador José Lindoso, o Projeto Educando pela 

Cultura.”; e 2 de autoria do Deputado Doutor George Lins, “Concede a Medalha do 

Mérito Ruy Araújo ao Senhor Nicson Marreira Lima, Prefeito do Município de Tefé.”, 

“Concede a Medalha do Mérito Ruy Araújo ao Senhor Enrico de Souza Falabella, Prefeito 

do Município de Urucará.” Ato contínuo, deferiu os Requerimentos das Deputadas: 

Doutora Mayara n.° 4067 e 4071/2024; Débora Menezes n.° 4069, 4070 e 4072/2024; 

Alessandra Campêlo n.° 4074/2024; Wilker Barreto n.° 4073/2024 e João Luiz n.° 4075 

e 4076/2024. A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou 

Projetos de Lei n.° 749, 750 e 751/2024, de autoria da Deputada Joana Darc; Projetos de 

Lei n.° 752 e 753/2024, de autoria do Deputado Mário César Filho; Projetos de Lei n.° 755, 

756, 757 e 758/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza; Projeto de Lei n.° 759/2024, de 

autoria do Deputado João Luiz; Projeto de Lei n.° 760/2024, de autoria do Deputado Cabo 

Maciel; Projeto de Lei n.° 761/2024, oriundo do Ministério Público do Estado do 

Amazonas, (estes em terceiro dia); Projeto de Lei n.° 762/2024, de autoria do Deputado 

Cabo Maciel, Projeto de Lei n.° 763/2024, de autoria do Deputado Comandante Dan; 

Projeto de Lei n.° 764/2024, de autoria do Deputado Roberto Cidade; Projetos de Lei n.° 

765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772 e 773/2024, de autoria da Deputada Joana Darc; 

Projetos de Lei n.° 774, 775 e 776/2024, de autoria do Deputado Rozenha; Projetos de Lei 

n.° 777, 778, 779 e 780/2024, de autoria da Deputada Mayra Dias; Projeto de Lei n.° 

781/2024, de autoria do Deputado Wanderley Monteiro (estes em segundo dia); Projetos 

de Lei n.° 782, 783 e 784/2024, de autoria do Deputado Doutor Gomes, “Dispõe sobre a 

aceitação, no Sistema Único de Saúde (SUS), de receituários e encaminhamentos médicos 

emitidos por profissionais particulares e instituições para realização de exames e consultas e 

dá outras providências.”, “Institui o dia Estadual do Médico Mastologista, e dá outras 

providências.”, “Dispõe sobre a criação do voucher saúde, destinado a pacientes que 

necessitem de consultas, exames ou procedimentos cirúrgicos que não estejam disponíveis 

na rede pública de saúde e dá outras providências.”; Projetos de Lei n.° 785, 786, 787, 788, 

PÁGINA 21

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : BFDB0D1000123162 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 16/12/2024 09:55:38

JOAO LUIZ ALMEIDA DA SILVA -  EM 16/12/2024 09:19:47

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2024.10000.00000.9.049019: 

PÁGINA 19



20 

789 e 790/2024, de autoria do Deputado Rozenha, “Institui diretrizes para o 

enfrentamento à violência contra a mulher na primeira infância e dá outras providências.”,  

“Institui o Dia Estadual de Conscientização e Combate à Violência contra a Advocacia.”, 

“Institui o Dia Estadual do Jornalista e dá outras providências.”, “Institui diretrizes para a 

criação da Política Estadual de Promoção das Atividades Físicas voltadas à Saúde 

Neurológica, Mental e Cardiovascular e dá outras providências.”, “Institui diretrizes para a 

Política de Inserção e Promoção de Mulheres no Setor Cultural e dá outras providências.”, 

“Institui a Política Estadual de Refaunação e dá outras providências.”; Projeto de Lei n.° 

791/2024, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos hospitalares, clínicas e unidades de saúde públicas e privadas, que 

dispensam medicamentos, informar quanto à presença de lactose na composição do produto 

ofertado”. (estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, o Presidente encerrou a 

Reunião e convocou a Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, Ivelize 

Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei 

esta Ata. 

                                                                                       Presidente/Secretário                 
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